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Cada alumno debe elegir sélo una de las pruebas, A o B.
OPCION A
1°) De ocho a once de la mafiana, se estima que un numero de teléfono de cada c
estd apagado. Una empresa de servicios telefonicos realiza 400 llamadas a distint
teléfonos en ese tramo horario. Justificando la respuesta:
a) ¢, Cudl es la probabilidad de que, a lo sumo, estén apagados 40 teléfonos?
b) ¢ Cual es la probabilidad de que estén apagados 40 teléfonos?
¢) ¢ Cudl es la probabilidad de que estén apagados entre 40 y 50 teléfonos?
Se trata de una distribucion binomial goe- 0,1; g = 0,9 y n = 400.
Por sem suficientemente grande se cumple quep >5yn-q > 5, por lo

cual se puede aproximar la distribucion binomial a una distribucién normal de las si
guientes caracteristicas:

u=n-p=400-01=40; 0=./n-p-q=+400-0,1-0,9 = 6.
X = B(400; 0,1) ~ N(40,6).

. . X—- X-40
Tipificando la variableX — T“ =

40—-40
6

P(X<40)=P(2<*=2)=P(2<0)=05.

b)

P(39,5< X < 40,5) = P (39'56‘40 <7< ‘“"5““’) —p (15 <7< E) _
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= P(—0,08< Z <0,08) = P(Z <0,08) — P(Z < —0,08) =
= P(Z<008)—[1—P(Z<0,08)]=2-P(Z<0,08)—1=2-05319—1=

=1,0638 -1 = 0,0638.

c)

PA0<X<50)=P(=2<z<Z ) =p(0<z<3)=

= P(Z <1,67)—P(Z <0)=0,9525-0,5 = 0,4525.
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2°) Se ha seleccionado una muestra aleatoria de 96 taxis de una ciudad y se ha re
trado para cada uno de ellos el numero total de kilbmetros recorridos durante un d
laboral, resultando una media de 240 km, con una desviacién tipica de 60 km.

a) A partir de los datos de la muestra anterior determinar un intervalo de confianza &
95 % para la distancia media en km recorrido por un taxi en un dia.

b) ¢De qué tamafio deberia ser la muestra si se desea estimar la distancia media re
rrida en un dia con un error menor que 10 km y con confianza del 99 %.

a)

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 - a=1-095=0,05 > za = 055 = 1,96.
1—0,025 = 0,9750 - z = 1,96).

Datos:n = 96; x = 240; 0 = 60; Zz = 1,96.

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcigyoden,

es la siguiente(f —Za—: X+ Za - —)
2 Jn 2 Vn

(240 ~ 1,96 - «_—' 240 + 1,96 - v—e)
(240 — 1,96 - 6,1237; 240 + 1,96 - 6,1237); (240 — 12,0025; 240 + 12,0025).

I.C.950, = (227,7997; 252,0025).

b)
Para un nivel de confianza del 99 % es:

1-a=099 » a=1-099=001 > ze = 7505 = 2,575.
1— 0,005 = 0,9950 — z = 2,575).

Datos:o = 60; za = 2,575; E = 10.
2

SiendOE=Z%-% = n=Z%-% =>n=(z%-%)2=(2,575-%)2 —

= (2,575 - 6)? = 15,452 = 238,70.

El tamano minimo de la muestra tiene que ser de 239 taxis.
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3°) Se quiere cubrir con un espejo el espacio generado al construir un arco moderno
Gaudi, que coincide con el area encerrada entra las fungienesc? + 14x — 41 e
y = 4 (con las unidades expresadas en metros).

a) Hacer una gréafica de la superficie que hay que cubrir. Calcular dicha superficie.

b) El coste del espejo es de 16,25 euros el metro cuadrado. A esta cantidad hay
afiadir la mano de obra, que es un 24 % de lo que cuesta el espejo, mas el gasto
transporte, que es de 85 euros, ¢a cuanto asciende el coste total?

a)
Los puntos de interseccion de la funcjos —x2 + 14x — 41 con la recta dada
y = 4 son los siguientes:

— 2 —
y=—X +14Xy_431.-}$_x2+14x_41=4; x2_14x+45:0;
x1=5—>A(5;4)

X = 14+V196-180 _ 14+V16 _ 1444
N N T2

=7iz=>{
2 2

El vértice de la parabola es el siguiente;‘ry
y'=-2x+14=0->x=7. 6
Yoy =—7*+14-7—-41= Gy =4
=—-494+98—41=8=V(7,8). ) |
La representacion grafica de la situacion N
se expresa en la figura adjunta. 0 2

S = [[(—x? + 14x — 41) — 4] - dx = [ (—x® + 14x — 45) - dx =

—45x]:= [—§+7x2—45x]:=(—§+7-92—45-9)—

3 2
X 14x
[
3 2

( 53 2 . 125 .
—(->+7-5 —45-5)——243+567—405+T—175+225—

— 792 — 823 +1§—5=%—31 - 1253‘93 =% u? = 10,67 u2.

b)
Precio del espej® = 16,25 - § = 16,25 - = = 173,33 euros.



Precio mano obra/, = 24 % de P = 0,24 - P = 0,24 - 173,33 = 41,6 euros.
Precio del transport&: = 85 euros.
Precio totalP, =P+ M, + T = 173,33 + 41,6 + 85 = 299,93.

El coste total del espejo es, aproximadamente, de 300 euros.
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4°) Un asesor fiscal hace declaraciones de la renta a personas fisicas y a pymes (pec
Aas y medianas empresas). Por cada declaracion de persona fisica cobra 120 euro
emplea 3 horas para recopilar la informacion necesaria y 1 hora para pasarla a la ar
cacion informatica. Por cada pyme cobra 300 euros, y emplea 6 horas en recopilar
informacion y 4 horas en pasarla a la aplicaciéon. Hay 10 personas fisicas y 20 pymes
las que el asesor fiscal esta obligado por contrato a hacer sus declaraciones. Durant
tiempo que dura la campana de la renta el asesor dispone de un total de 360 horas [
recopilar informacion, y 210 horas para usar la aplicacion informatica. Si quiere maxi-
mizar sus ingresos:

a) Plantear el correspondiente problema y representar la region factible.
b) ¢ Cual es la solucion 6ptima? ¢ Y el valor maximo de ingresos?

a)
Seanx e y, el nimero de declaraciones a personas fisicas y pymes que realiza ¢
asesor fiscal, respectivamente.

x=10; y=>20y x >10; y = 20

El sistema de inecuaciones que resulta3est 6y < 360} x+2y < 120}.
x+4y <210 x+4y <210

120-x . X 60 | 100

MD=2x+2y<120=>y < — = 0(0,0) - Si. T2 10
210—x . X 90 30

@ =x+4y<210=>y < — = 0(0,0) - Si. Y T30 45

La region factible es la que aparece sombreada de la figura adjunta.

Los vértices de la seccidn factible son los siguientes:

YA
x =10 0
6
A=>y:20}:>A(10,20).
401
x =10
B=>x+4y=210}=>10+4y—210, ) -
Ty 1
4y = 200; y = 50 = B(10,50). § IR R <
0 20 40 60 80 100
x+2y=120) —x —2y =-120 an. .
C=>x+4y=210} Y+ 1= 210 }=>2y—90, y =45 = C(30,45).
p=*T 2yy==1§8} = x + 40 = 120 = D(80,20).



b)
La funcion de objetivos e4x, y) = 120x + 300y.

Los valores de la funcidn de objetivos en cada vértice son los siguientes:
A= f(10,20) =120-10+300-20 = 1.200 + 6.000 = 7.200.

B = f(10,50) =120-10+ 30050 = 1.200 + 15.000 = 16.200.

C = f(30,45) =120-30+ 30045 = 3.600+ 13.500 = 17.100.

D = £(80,20) = 12080 + 300 - 20 = 9.600 + 6.000 = 15.600.

El valor maximo se produce en el pufit@0, 45).

También se hubiera obtenido el pu@tpor la pendiente de la funcidén de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

120 2
_x —_ ——

f(x,y)z120x+300y=0=>y=—300 -

2
X$m=—g.

La solucion 6ptima es hacer 30 declaraciones personales y 45 a pymes.

El beneficio maximo es de 17.100 euros.
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OPCION B

1°) En los murales frigorificos de un supermercado, se encuentran a la venta 250 y
gures de la marca A, 150 de la marca B y 100 de la marca C. La probabilidad de qt
un yogur esté caducado es del 2 % para la marca A, 3 % para la marca B y 15 % pc
la marca C. Se elige un yogur al azar:

a) Dibujar un diagrama en arbol que represente los posibles resultados de la eleccio
b) Calcular la probabilidad de que el yogur elegido esté caducado.

c¢) Si se ha cogido un yogur y esta caducado, ¢cudl es la probabilidad de que sea de
marca A?

a)
250 +150+100=500=>A=_==05 B=--=03; C=_-=0.2.

Ca_w—-p=03-0,03=0,009
03 00
B 0,97
%a p=03-097=0,291

-p=202-015=0,030

Ca ~~->p=02-085=0,170

b)
P=P(Ca)=P(ANnCa)+P(BNCa)+P(CNCa)=

= P(A) - P(Ca/A) + P(B) - P(Ca/B) + P(C) - P(Ca/C) =

=05-002+0,3-003+0,2-0,15=0,010+ 0,009 + 0,030 = 0,049.

c)
P = P(A/Ca) = P(AnCa) _ P(A)-P(Ca/4) _ 050,02 _ 0,010 _ 0,2041.

P(Ca) P(Ca) 0,049 0,049
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2°) Un hospital realiza un estudio sobre la edad de las personas que son atendidas e
servicio de urgencias. Con este fin se selecciona una muestra de 225 personas elegi
al azar entre las ingresadas en urgencias durante el ultimo afio, observandose que
de estas personas tienen mas de 70 afos:

a) Construir un intervalo para estimar con un nivel de confianza del 90 % la proporciér
de personas mayores de 70 afos atendidas en urgencias.

b) Si se mantiene la misma proporciéon muestral, con un nivel de confianza del 95 %
¢cual deberia ser el tamafio de la muestra para estimar la proporcién de mayores de
afios con un error menor que 0,03?

a)

Para un nivel de confianza del 90 % es:

1-a=090 - a=1-090=0,10 > zz = 7505 = 1,645.
1—0,05=0,9500 — z = 1,645).

Datos:p = % =0,36; q=1-0,36 =0,64; n = 225; Za = 1,645.

La féormula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcigyyden,

es la siguiente<p —za- /%; p + s /%)
(0,36 — 1,645 222225 0,36 + 1,645 - /"'326;;'64>;

(0,36 —1,645-0,032; 0,36 + 1,645 - 0,032); (0,36 —0,0526; 0,36 + 0,0526).

1.C.o09, = (0,3074; 0,4126).

b)
Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 - a=1-095=0,05 > za = 75055 = 1,96.
1—0,025 = 0,9750 - z = 1,96).

Datos'o = /M = /0'36""64 = 0,032; za=1,96; E = 0,03.
n 225 2

Za

2 2
i — . P4 — (=) .,.q=(120)". . —
Siendok = za /n =>n—<E> p-q=(32) -0,36-064=

0,03

= 4.268,44 - 0,2304 = 983,45.



El tamafio minimo de la muestra tiene que ser de 984 personas.
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3°) En un periodo de 10 afos, la audiencia de una determinada serie de una televisi
autonémica, expresada en decenas de miles de personas, siguio la funcién:
x*+2, 0<x<2
A(x) =4{-3x+ 30
dondex representa el nimero de afios transcurridos desde la primera emision. Justil
cando las respuestas:

a) ¢ Es continua la funciagh(x)? ¢ Cuando crece y cuando decrece esta funcion?

b) ¢ Cuando obtuvo la serie su maxima audiencia y cuantos espectadores tuvo en e
momento?

c) ¢ Cual fue la audiencia al principio de la emision de la serie? Si se decide dejar c
emitir cuando la audiencia sea de 15.000 personas, ¢en qué momento se dejaria
emitir?

a)
Una funcién es continua en un punto cuando sus limites por la izquierda y por I:
derecha existen y son iguales e iguales al valor de la funcion en ese punto.

lim A(x) = lirr%(xz +2)=4+2=6
X—

Parax =2 = lfﬁz_ iy Z3X*30 _ 24 =
xlglJrA(x) =lim——="7= 6 =f(2)

= ,}E;‘- Alx) = xllggr A(x) = f(2).

La funcién A(x) es continua en su dominio.

En el intervald0, 2) la funcion es la pardbola= x% + 2, que es convex@)
y cuyo vértice es el punid(0, 2).

En el intervald2, 10] la funcion es la recta = —Zx + 175 que es decreciente
por ser negativa el valor de su pendiente.

De lo anterior se deducen los periodos de crecimiento y decrecimiento de la fun
cion, que son los siguientes:

Crecimiento: xe(0, 2).

Decrecimiento: xe(2,10).

b)
De los periodos de crecimiento y decrecimiento se deduce que:



La maxima audiencia se produjo cuando x = 2.

A(Z) — —-3-2+30 — —-6+30 — ﬁ — 6.

4 4 4

La maxima audiencia fue de 60.000 espectadores.

A0)=02+42=0+2=2.

La audiencia al comienzo de la serie fue de 20.000 espectadores

Ax) =15 > ‘3":30 =15 —3x4+30=6; 3x =24 x=8.

Debe dejar de emitirse a los 8 afios del comienzo de la serie.
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4°) Un kiosco vende periodicos, libros y revistas. Los periédicos se venden a 1 euro
las revistas a 5 euros y los libros a 12 euros. El importe total de las ventas realizadas
semana pasada ascendi6 a 1.500 euros. Por cada 3 revistas se vendieron 10 periédi
y el importe de la venta de libros fue igual a la cuarta parte del importe total de la
ventas de periodicos y revistas.

a) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones.

b) Resolver el sistema anterior: ¢ cuantos libros, periddicos y revistas vendio el kiosc
la semana pasada?

a)
Seanx, y, z los periddicos, revistas y libros que vende semanalmente el kiosco,
respectivamente.

El sistema de ecuaciones lineales que se deduce del enunciado es el siguiente

x+5y+ 12z = 1.500\ , 4 5y + 12z = 1.500
3x = 10y 3x — 10y = 0;.

12y =2 X+5y—482=0

b)
Resolviendo por la regla de Cramer:

1500 5 12
0 -10 0 10 0
1.500-
S ) 5 -—48l _ ‘ 5 —48| — 1500480 _ ,ap
x 15 12| = = .
480+180+120+720 1.500
3 -10 0
1 5 —48
1 1500 12
3 0 0 3 0
—1.500~| |
y=11_0 -l _ 1 a8l _ 144
1.500 1.500
1 5 1500
R
zZ = = =15+ 10 = 25.
1.500 1.500

El kiosco vendio la semana pasada 480 periddicos, 144 revistas y 25 libros.
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